
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Jeggau                                                                30. Juni 2016 

  

 

Niederschrift 5. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Jeggau 
 
 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 17.03.2016 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 18:45 Uhr 
 Ort, Raum: Jeggau, Dorfstraße 25, Gemeindebüro 
 

Anwesend: 
Herr Detlef Plock  
Herr Hermann Brauns  
Herr Wolfgang Kampe  
Herr Thomas Ritzmann  
Herr Edgar Schmidt  
 
Abwesend: 
Herr Matthias Krüger  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates am 5.11.2015 
5 Mündlicher Bericht des stellvertretenden Ortsbürgermeisters 
6 Wahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Jeggau 
7 Brauchtumsmittel und Mittel für Repräsentationen und Ehrungen 
8 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der amtierende Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Detlef Plock, eröffnet die Sitzung und 
stellt die ordnungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates und als fehlendes Mitglied Ort-
schaftsrat Matthias Krüger fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit sieben Ortschaftsräten und 
dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 
 
Er begrüßt die Bürgermeisterin der Hansestadt Gardelegen, Frau Mandy Zepig, die Bürger 
M. Grund und Renate Scholz sowie die Vertreter der Presse.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der stellvertretende Vorsitzende des Ortschafts-
rates die Tagesordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es folgende Hinweise: 
 
• Straßenschäden Trippiglebener und Miester Straße 
• Beschneiden der Bäume in der Ortslage 
• Vier Bäume bei M. Lembke sollen entfernt werden. 
• Ein Baum bei F. Schmidt soll entfernt werden.  

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates am 5.11.2015 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 5. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 5.11.2015.. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht des stellvertretenden Ortsbürgermeisters 
  

Es gibt keine Ausführungen seitens des stellvertretenden Ortsbürgermeisters.  
  
  
 TOP 6 Wahl des Ortsbürgermeisters der Ortschaft Jeggau 
  

Herr Plock bittet um die Benennung von Kandidaten für die Wahl zum Ortsbürgermeister. 
Kein Ortschaftsrat erklärt sich bereit, für das Amt zu kandidieren. Alle Ortschaftsratsmitglie-
der lehnen dies ab.  

  
  
 TOP 7 Brauchtumsmittel und Mittel für Repräsentationen und Ehrungen 
  

Der TSV Jeggau 1926 e.V. hat einen Antrag auf finanziellen Zuschuss in Höhe von 500,00 
Euro anlässlich seines 90-jährigen Vereinsjubiläums gestellt.  
 



 3

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt, dem TSV Jeggau 1926 e.V. anlässlich seines 90-jährigen Ver-
einsjubiläums einen Betrag in Höhe von 300,00 Euro zur Verfügung zu stellen.  
 
Für Jubiläen (1 Goldene Hochzeit und zwei Altersjubiläen) werden die üblichen Mittel be-
reitgestellt.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

• Die Ortseingangsschilder sind verblichen und müssen ausgetauscht werden.  
• Die Verkehrsschilder sind verblichen und müssen ausgetauscht werden.  
• Der Saalkeller ist wieder feucht.  
• Der Zaun um den Dorfteich ist marode und muss ersetzt werden.  
• Wann erfolgt die Fertigstellung des Restes der Dorfstraße? 

  
  
Die nächste Sitzung des Ortschaftsrates findet am 9.6.2016, um 18:00 Uhr statt.  
 
 
 
Detlef Plock       Edgar Schmidt 
Amt. Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Jeggau 


